

**Совет Безопасности**

Distr.: General
5 March 2007
Russian
Original: English

**Комитет Совета Безопасности,
учрежденный резолюцией 1737 (2006)****Вербальная нота Постоянного представительства Словацкой
Республики при Организации Объединенных Наций от
22 февраля 2007 года на имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Словацкой Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1737 (2006), и имеет честь сообщить ему о мерах, принятых правительством Словацкой Республики для обеспечения выполнения соответствующих положений упомянутой выше резолюции.

Совет Европейского союза в своих выводах, принятых 22 января 2007 года, приветствовал меры, введенные резолюцией 1737 (2006), и призвал все страны выполнить эти меры в полном объеме и без каких-либо задержек. Министры согласились в том, что Европейскому союзу следует предотвращать экспорт в Иран и импорт из Ирана товаров, включенных в перечни Группы ядерных поставщиков и Режима контроля за ракетными технологиями; запретить операции с активами лиц и организаций, соответствующих критериям, изложенным в резолюции 1737 (2006), и заблокировать эти активы; и принять меры для недопущения изучения гражданами Ирана чувствительных в плане распространения дисциплин в странах Европейского союза.

Европейский союз незамедлительно инициировал подготовку правовых документов по осуществлению положений резолюции 1737 (2006). 12 февраля 2007 года Совет политически одобрил проект общей позиции, касающейся ограничительных мер в отношении Ирана. В настоящее время ведется подготовка к безотлагательному принятию постановления Совета.

Словацкая Республика как государство — член Европейского союза принимала участие в подготовке правовых документов Европейского союза по осуществлению в полном объеме резолюции 1737 (2006). После принятия соответствующего постановления Совета Европейского союза все соответствующие правовые документы автоматически будут инкорпорированы в словацкое национальное законодательство. Правовые документы Европейского союза обеспечат последовательное осуществление резолюции всеми государствами-членами, а также необходимы для полного выполнения этой резолюции Словацкой Республикой.



Словацкая Республика является участником Договора о нераспространении ядерного оружия. Наша давнишняя политика против распространения оружия массового уничтожения и средств его доставки является неотъемлемой частью внешней политики Словацкой Республики.

На национальном уровне Словацкая Республика включила в национальное законодательство целый ряд мер, направленных на предотвращение распространения оружия массового уничтожения, а также товаров и технологий двойного назначения. Это законодательство полностью согласуется с соответствующими принципами Европейского союза по контролю за экспортом товаров и технологий двойного назначения. Наиболее важными соответствующими законодательными инструментами являются Закон 21/2007, принятый в январе 2007 года, в котором определяются условия контроля за импортом, экспортом и посреднической деятельностью, связанной с товарами и технологиями, на которые распространяются международные режимы контроля, установленные Австралийской группой и Группой ядерных поставщиков, Закон 179/1998 о торговле военными материалами и Закон 130/1998 о мирном использовании ядерной энергии.

На исполнительном уровне осуществлением мер по контролю за экспортом товаров и технологий двойного назначения занимается ряд учреждений, таких, как министерство экономики, министерство обороны, министерство иностранных дел, Таможенное управление и Управление по регулированию ядерной деятельности. Координация усилий упомянутых выше учреждений обеспечивается посредством определения их мандатов в соответствующем процессе осуществления резолюции 1737 (2006) Совета Безопасности.

4 января 2007 года Таможенное управление Словацкой Республики одобрило концепцию контроля за товарами двойного назначения с целью усовершенствования процесса во всех сферах контроля за чувствительными товарами.

Министерство экономики Словацкой Республики в сотрудничестве со Словацкой торгово-промышленной палатой организует семинары и практикумы, цель которых состоит в том, чтобы повысить степень осведомленности участников о директивах, касающихся контроля за экспортом и реэкспортом, а также создания баз данных о ненадежных компаниях, лицах и подлежащих контролю чувствительных товарах.